

3 Φεβρουαρίου, 1992

Υφυπουργό παρά τω Πρόεδρω,  
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων και Γραφείου Προγραμματισμού,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου,  
Αρχιπρωτοκολλήτη Ανωτάτου Δικαστηρίου,

Παραχώρηση οικονομικής βοήθειας σε υποτρόφους

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στην εγκύκλιό μου με Αρ. 881 και ημερομηνία 10 Μαρτίου 1989, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσω ότι το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε (Απόφαση Αρ. 36.794) να εγκρίνει τροποποίηση των Κανονισμών που δύνανται την παραχώρηση οικονομικής βοήθειας σε υποτρόφους. Οι τροποποιήσεις αυτές προβλέπουν:

- (α) Την αναθεώρηση του ύψους της οικονομικής βοήθειας που καταβάλλεται σε όλες τις κατηγορίες υποτρόφων (έγγαμους, άγαμους, χήρους και διαζευγμένους).
- (β) Την καταβολή αυξημένου επιδόματος υποτροφίας στις περιπτώσεις που η υποτροφία είναι διάρκειας κάτω από ένα μήνα.

2. Αντίγραφο των Κανονισμών, όπως αυτοί διαμορφώνονται με τις πιο πάνω τροποποιήσεις, επισυνάπτεται.

3. Οι Κανονισμοί αυτοί τίθενται σε ισχύ από της 1.2.1992. Στους έγγαμους υποτρόφους χωρίς παιδιά, που βρίσκονται σήμερα με υποτροφία, θα συνεχίσει να καταβάλλεται η οικονομική βοήθεια που προβλέπεται από τους Κανονισμούς που επισυνάπτονται στην εγκύκλιό μου με αριθμό 881 και ημερομηνία 10 Μαρτίου 1989, μέχρι της αποπεράτωσης των σπουδών τους. Μετά την αποπεράτωση των σπουδών των υπαλλήλων αυτών η υπό αναφορά εγκύκλιος θα παύσει να ισχύει.

.../...

4. Διευκρινίζεται ότι οι πρόνοιες των παραγράφων 4-6 της εγκυκλίου με Αρ. 212 και ημερομηνία 9 Μαΐου 1970, θα εξακολουθήσουν να ισχύουν.

Α. Ξ. ΚΟΥΦΤΕΡΟΣ

Διευθυντής  
Υπηρεσίας Δημόσιας Διοικήσεως  
και Προσωπικού

ΑΓ/ΠΚ

Κανονισμοί που διέπουν την παραχώρηση  
Οικονομικής Βοήθειας σε Υπότροφους

Οι Κανονισμοί αυτοί εφαρμόζονται σε Δημόσιους Υπάλληλους, περιλαμβανομένων και υπαλλήλων οι οποίοι υπηρετούν πάνω σε έκτακτη βάση ή με σύμβαση, στους οποίους παραχωρείται υποτροφία για εκπαίδευση ή μεταεκπαίδευση στο εξωτερικό από ή μέσω της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας ή οποιασδήποτε άλλης Αρχής που εγκρίνεται από το Υπουργικό Συμβούλιο.

2. Για τους σκοπούς των Κανονισμών αυτών -

"εξαρτώμενο πρόσωπο" σημαίνει πατέρα, μητέρα, αδελφό ή αδελφή που εξαρτώνται πλήρως από τον υπότροφο.

"δημόσιος υπάλληλος" σημαίνει μέλος της Δημόσιας Υπηρεσίας και της Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας.

"ολικές απολαβές" σημαίνει το μισθό που καταβάλλεται στον υπάλληλο με βάση τη μισθοδοτική κλίμακα ή τον πάγιο μισθό της θέσης του και περιλαμβάνει το τιμητικό επίδομα.

"παιδί" σημαίνει παιδί ηλικίας κάτω των δεκαέξι ετών ή ηλικίας πάνω από δεκαέξι αλλά κάτω από είκοσι πέντε στην περίπτωση που φοιτά σε σχολή, κολλέγιο, πανεπιστήμιο ή άλλο εκπαιδευτικό ίδρυμα ή εξασκείται σε οποιαδήποτε τέχνη ή επάγγελμα κάτω από τέτοιες συνθήκες που να απαιτείται απ' αυτό να αφιερώνει στη φοίτηση ή την εξάσκηση το σύνολο του χρόνου του ή στην περίπτωση που υπηρετεί τη θητεία του στην Εθνική Φρουρά.

"υπότροφος" περιλαμβάνει και γυναίκα υπάλληλο όπως επίσης και οι όροι "έγγαμος, άγαμος, χήρος και διαζευγμένος".

3. Σε κάθε υπότροφο παραχωρούνται από την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας οι πλήρεις απολαβές του για υποτροφία διάρκειας μέχρι έξι μηνών. Για υποτροφία διάρκειας πέραν των έξι μηνών καταβάλλεται στον υπότροφο, μετά τον έκτο μήνα, οικονομική βοήθεια ως ακολούθως:

A. Υποτροφία που παραχωρείται από Ξένη Κυβέρνηση ή Διεθνή ή άλλο Οργανισμό

(1) Εάν ο υπότροφος είναι έγγαμος παραχωρείται σ' αυτόν η ακόλουθη οικονομική βοήθεια:-

(i) Ποσοστό ίσο με 50% των ετήσιων ολικών απολαβών του.

(ii) Ποσοστό ίσο με 15% των ετήσιων ολικών απολαβών του για το πρώτο παιδί του, 10% για το δεύτερο και 5% για το τρίτο με ανώτατο όριο ποσό βοήθειας για τρία παιδιά.

Νοείται ότι, εάν η υποτροφία περιλαμβάνει επιδόματα για σύζυγο ή παιδιά, τα επιδόματα αυτά θα αφαιρούνται από το σύνολο του ποσού της οικονομικής βοήθειας που δικαιούται ο υπότροφος με βάση τις πρόνοιες των υποπαραγράφων (ι) και (ιι) της παραγράφου αυτής.

(2) Εάν ο υπότροφος είναι άγαμος παραχωρείται σ' αυτόν η ακόλουθη οικονομική βοήθεια:-

(ι) Ποσοστό ίσο με 25% των ετήσιων ολικών απολαβών του.

(ιι) Ποσοστό ίσο με 5% των ετήσιων ολικών απολαβών του για κάθε εξαρτώμενο πρόσωπο με ανώτατο όριο ποσό βοήθειας για τρία εξαρτώμενα πρόσωπα.

(3) Εάν ο υπότροφος είναι χήρος ή διαζευγμένος χωρίς παιδιά παραχωρείται σ' αυτόν οικονομική βοήθεια ως η παράγραφος (2) πιο πάνω.

(4) Εάν ο υπότροφος είναι χήρος ή διαζευγμένος με παιδιά θα παραχωρείται σ' αυτόν οικονομική βοήθεια ως η παράγραφος (2) και επιπρόσθετη βοήθεια για παιδιά ως η παράγραφος (1) (ιι) πιο πάνω.

**Β. Υποτροφία που παραχωρείται από την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας**

Σε περίπτωση υποτροφίας που παραχωρείται από την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας, στον υπότροφο παραχωρείται -

(ι) Οικονομική βοήθεια σύμφωνα με την παράγραφο Α πιο πάνω.

(ιι) Επίδομα υποτροφίας ίσο με το επίδομα που χορηγεί το Πρόγραμμα Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών και στους δικούς του υποτρόφους, για υποτροφίες της ίδιας χρονικής διάρκειας, όταν η υποτροφία είναι διάρκειας μέχρι και ένα μήνα.

(ιιι) Επίδομα υποτροφίας ίσο με το επίδομα το οποίο χορηγεί η Κυβέρνηση της χώρας στην οποία θα λάβει χώρα η εκπαίδευση για παρόμοιες υποτροφίες που χορηγούνται απ' αυτή, όταν η υποτροφία είναι διάρκειας μεγαλύτερης του ενός μηνός.

.../...

Γ. Γενικά

- (1) Εάν ο υπάλληλος λαμβάνει επίδομα ενοικίου και η οικογένειά του παραμένει στην Κύπρο, αυτός θα εξακολουθήσει να λαμβάνει το επίδομα αυτό κατά τη διάρκεια της υποτροφίας του.
- (2) Η οικονομική βοήθεια που αναφέρεται στις παραγράφους Α και Β (ι) προϋποθέτει ότι το επίδομα υποτροφίας καλύπτει τα έξοδα διαμονής και διατροφής, τα δίδακτρα, τα έξοδα για την αγορά των αναγκαίων βιβλίων και τα έξοδα μετάβασης και επιστροφής του υποτρόφου στη χώρα στην οποία θα λάβει χώρα η εκπαίδευση όπως αυτά καθορίζονται από την Αρχή που παραχωρεί την υποτροφία. Σε περίπτωση όμως που το επίδομα δεν καλύπτει όλα τα πιο πάνω έξοδα, αλλά μερικά απ' αυτά, ο Υπουργός Οικονομικών έχει εξουσία να παραχωρεί οποιαδήποτε περιπλέον βοήθεια θεωρήσει αναγκαία.

-----

ΑΓ/ΣΚ